



## 不忘初心 牢记使命

# 齐头并进 深化六项公共安全专项整治



省、市部署公共安全专项整治工作以来，全市公安机关全面开展道路交通、群租房、危险物品、寄递物流、水域和重点目标公共安全六条专线的整治攻坚行动，最大程度做到“隐患见底、排查到底、整治彻底”，努力实现“压降事故总量、遏制较大事故、杜绝重特大事故”的目标，确保全市公共安全形势持续稳定好转。



### 深化道路交通安全专项整治

市公安局与全市10607家“两客一危一货”等重点运输企业签订交通安全责任书，与交通运输、应急管理等部门共同抄告重点隐患车辆486辆、隐患驾驶人45名，联合约谈重点企业25家，督促整改隐患120余处。

“排查路面隐患50处，整改6处，其余分类汇总、一患一档，做到整改一处、销号一处，直至清零。”在排查隐患的同时，继续强化严管重罚。据统计，交警部门共查处交通违法行为53万余起，其中酒驾醉驾440起，重点车辆违法276起，“三超一疲劳”3.4万余起；暂扣车辆2716辆，扣留驾驶证1529本，吊销驾驶证223本，行政拘留153人。

依托双微平台和666电视交警，集中曝光安全隐患及典型案例31起、高风险

运输企业56家，深入重点运输企业开展面对面交通安全宣传教育活动63场次，发送提示警示短信1.9万条，营造严管交通安全的浓厚氛围。

### 深化群租房安全专项整治

“私拉电线、杂物乱放、违规使用煤气瓶、大功率电器，必须整改。”锡山公安分局在高铁商务区附近工棚检查时，发现不少安全隐患。经过整改，工棚宿舍煤气瓶、电磁炉等违规设备停止使用，电表箱和裸露在外的电线全部更换，并增添了灭火器。

市公安局联合住建、城管等部门，发动社区民警、辅警和综治网格员力量，全面推行出租房屋安全隐患采集流转“二维码+APP”工作模式。行动部署以来，全市排查出租房屋1.8万余户，10人以上群租房5800余户，承租人5.5万余人，新签

订治安责任书1万余份，处罚违规房东19名，抓获在逃人员3名。发现各类安全隐患12481处，落实整改5824处。对排查发现的非公安管辖安全隐患，及时抄告流转主管部门6212处。

### 深化危险物品安全专项整治

山北街道双河社区某处简易棚内隐藏着“黑加油站”，电瓶、抽油泵以及四个1000升的塑料油桶凌乱摆放，而距此10米处便是民宅私房。去年11月7日，山北派出所开展隐患排查梳理过程中，一举查封该黑加油站，铲除了一颗隐藏在社区的“定时炸弹”。

市公安局治安部门通过深入排查重点区域，严查严缴非法流散危险物品。开展危险物品从业单位摸底排查，坚持边摸排、边检查、边整改，将新增单位和从业人员全部纳入监管视线，会同职能部门从严查处，查封、扣押等措施，确保漏管单位清零，隐患问题清零。

整治行动以来，全市共检查危险物品单位3261家次，排查城乡结合部、废旧厂房等重点部位623处，推动216家危险物品单位加强治安防范达标建设，整改涉危安全隐患452处，查处危险物品违规单位11家，破获涉危案件21起33人。

### 深化寄递物流安全专项整治

去年10月25日，宜兴洑东派出所对辖区一菜鸟驿站进行检查，发现其未查验身份实名收寄且大厅监控保存期限不满30日，遂责令限期整改。上月5日，民警在复查时，发现该驿站仍未整改，于是依法对该公司处罚款2000元。

市公安局会同邮管部门对寄递物流企业和末端网点开展排查摸底，建立安全监管档案，采集登记治安要素信息，开展从业人员背景审查。截至目前，全市共采集寄递单位信息815家，纳入重点单位的35家。

实名收寄、开箱验视、过机安检必须达到“三个100%”，公安狠抓“三个100%”制度落实，严查寄递业单位违法经营和非法寄递违禁物品行为。截至目前，全市共检查寄递企业、网点988家

次，发现整改隐患112处，处罚违规经营单位3家，签订治安责任书1067份。

### 深化水域安全专项整治

江阴夏港水域停泊大量“三无”船舶，船主在岸边私搭乱接电线，船内无任何消防器材，存在严重安全隐患。去年11月，江阴水警与当地交通局、海事局、水利局联合执法6次，开展清查行动3次，检查“三无”船舶120余艘，清理28艘。

公安水警严格危险品运输船舶动态监督，会同海事、渔政等部门联动执法，加强水域常态化巡逻防范，严查危化品购买、销售、生产、储存、运输等环节，严格管控散装汽油，确保底数清、去向明、可追溯。

通过全面升级7家重点目标和3个人员密集场所安防建设，公安水警组织对水域55家场所开展多轮次检查，发现安全隐患35处。同时，将水域治安防控网络建设、风险防范机制建设、水上公安科技信息化建设纳入专项整治范围。

### 深化重点目标安全专项整治

公安深化校园安保，市公安局面向中小学、幼儿园全面设立公安“护学岗”，认真落实高峰勤务和群防群治工作，对检查发现的问题及时通报属地教育部门落实整改。

在成品油秩序整治方面，公安取缔非法加油站（点）2个，查扣非法流动加油车115辆、非法加油船6艘；抓获涉案人员125人，其中采取刑事强制措施14人，行政拘留13人，其余移交处理。

在油气、燃气安全方面，公安协同职能部门对全市2家燃气管道企业、15处瓶装液化气调压网点、3处天然气储配站、21家燃气加气站开展检查，及时排除潜在安全隐患。

在安防达标方面，公安推动学校、医院、银行、加油站、地铁等重点单位新增人防力量350余人，新增高清视频监控等技防设施1100余套，新建改建智能前端1500个。

（尹雪）

## 道路交通指数

★市区高峰最拥堵路段
中山路 人民路
★高架高峰最拥堵路段
广南立交 景洪立交
★机动车违法最多的行为
违法停车 违反禁止标线
★非机动车违法最多行为
逆向行驶 违反交通信号灯

交通点评：上周，锡城大雾天气多发，高速公路、国道等路段通行受到较大影响。早晚高峰期间，通江大道瞻江立交至兴源路段、盛岸路钱皋路至凤翔路段、广石西路钱皋路至凤翔路段、太湖大道湖滨路段，以及金城东路高架景云立交至纺城大道段、机场高架广南立交至高浪路高架段均出现大流量的情况。施工方面，高浪路快速化改造施工已经启动，钻探、测绘、绿化移植等前期准备工作紧锣密鼓展开，会对高浪路（高浪大桥至学府立交段）的通行造成一定影响，请过往驾驶人朋友注意观察路况和各类交通标志，注意安全。

榜单数据统计时间为2020年1月6日至1月12日。

## 通讯网络诈骗一周警情

★发案趋势
较前一周同比下降4.35%
★抓获犯罪嫌疑人
24人
★人工提醒
95条
★拦截黑名单
469条
★成功劝防
成功劝防6起，避免损失3万余元
★成功止付
成功止付239笔，止付金额456.9万余元

数据统计时间为2020年1月6日至1月12日

## 警惕年前以冒充熟人“购买机票”为由实施诈骗

随着网络购票的方便与快捷，人们消费习惯的转变，网上订票的人越来越多。且因年关将至，不少旅客正在通过电话或网络抢购火车票、飞机票，一些不法分子也瞄准时机，以盗取账号冒充熟人谎称代购车票等方式实施诈骗。自今年1月以来，省内相关诈骗警情已发生29起。

6日，淮安的李某接到同学QQ发来的信息，称其在国外旅游，需购买机票，但自己在国外无法购票，李某通过手机银行转账19800元给对方。对方又称经济票售罄，需购买商务票，李某又通过手机银行转账5000元给对方。后李某发现其同学QQ号被盗，自己被骗，共计24800元。

7日，南京吴某的朋友在微信账号上发信息让李某帮她购买机票，后来加了自称东方航空客服的QQ号，要其帮朋友付款7500元，当其转账后，联系朋友了解到是有人盗用其朋友的微信账号诈骗，损失7500元。

4日，无锡的梁某在QQ上接到其同学发来的信息，称在泰国因外汇满额，要其帮忙支付机票费用给陈经理，后梁某通过手机银行转账给同学提供的账号人民币2000元，后发现其同学QQ被盗，损失2000元。

不法分子将病毒、木马伪装成抢票软件，并以“免费”“秒杀”为幌子在社交网络上散播，吸引用户下载安装；或者嫌疑人在网上搭建虚假订票网站，对购票者称售价打折或者百分百有票，当用户上当后，诱使其主动联系客服电话，QQ或让受害人按照虚构的购票流程“购票”，骗取钱财。犯罪嫌疑人使用病毒、木马等盗取熟人的账号，假扮熟人博取受害者信任，随后以过年回家需要购买机票，而无法付款为由，需要受害人转账进行购买而骗取金钱。

警方提醒，在收到类似“航班取消、航班变动、机票退签改签”等内容的短信时，应通过航空公司客服电话、机场客服电话等多方渠道核实，不要盲目轻信来路不明的信息，更不要拨打短信中提供的陌生号码按照对方的要求转账。

## 警讯

### ■江阴市局举行2019年度民警荣誉退休仪式

1月7日，江阴市公安局举办“初心使命，传承荣光——为一流公安寄语”2019年度民警光荣退休仪式。该局领导出席仪式，向退休民警几十年来为江阴公安事业发展作出的贡献致以崇高敬意和衷心感谢，向退休民警颁发退休纪念册和纪念品，并与大家合影留念。期间，与会人员集中观看《无悔于警路，峥嵘岁月情》视频短片，

共同回顾退休民警的从警生涯和光辉岁月。退休民警纷纷表示感谢组织的关心和培养，将努力做到退休不褪色、退岗不退责，永葆人民警察政治本色，一如既往地关心和支持江阴公安发展。

### ■梁溪区见义勇为主题公园举行揭牌仪式

1月8日，梁溪区见义勇为主题公园举行揭牌仪式，梁溪公安分局领导与梁溪区见义勇为基金会、山北街道

党工委等领导一起为主题公园揭牌。该主题公园由山北街道党工委、办事处主办，惠龙派出所、见义勇为工作站承办，园中设置了见义勇为歌谱《天地有正气》、见义勇为法规政策、梁溪区见义勇为人员先进事迹图文展板，旨在进一步倡导社会各界弘扬社会正气、发扬见义勇为精神。梁溪区文明办、分局政治处、新闻科、惠龙派出所、山北街道办事处、城投广场营运有限公司物业点相关负责人参加活动。

### ■交警支队开展新招录铁骑辅警岗位练兵培训活动

为进一步提升交警铁骑队伍整体素质、执勤水平和综合作战能力，1月8日，交警支队组织开展新招录铁骑辅警岗位练兵培训活动。期间，铁骑教员围绕站姿、队列、交通指挥操训练及驾驶警用摩托车基本技术动作等内容进行详细讲解和示范，要求全体队员尽快熟练掌握驾驶及应急处置技能，为适应岗位工作需求打下坚实基础。